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Na Ministerstvu práce a sociálních věcí byla dokončena první etapa 
restrukturalizace úřadu, při níž byl počet náměstků snížen z šesti na tři. Z šesti 
bývalých náměstků byli čtyři odvoláni a ve funkci zůstali dva – JUDr. Petr Šimerka 
(legislativní oblast) a MUDr. Marián Hošek (oblast sociální politiky a sociálních 
služeb). Nově byl jmenován náměstek ministra pro oblast ekonomickou, Ing. 
Miroslav Jeník. MPSV bylo nově rozděleno do sedmi sekcí, které budou kromě tří 
náměstků řídit také čtyři vrchní ředitelé.  

„Cílem této restrukturalizace je vytvoření apolitického ústředního orgánu 
státní správy, který bude fungovat na profesionální úrovni,“ říká místopředseda 
vlády a ministr práce a sociálních věcí RNDr. Petr Nečas. V důsledku toho byla 
vytvořena pozice apolitického nejvyššího státního úředníka MPSV – státního 
tajemníka, tak jak to předjímá zákon o státní službě. Státním tajemníkem MPSV 
jmenoval ministr P. Nečas náměstka P. Šimerku.  

Restrukturalizace ministerstva bude pokračovat i nadále. „Naším záměrem 
je vytvořit z ministerstva instituci, která bude fungovat mnohem pružněji a 
efektivněji než doposud,“ doplňuje P. Nečas. „Vycházíme přitom z modelů 
manažerské struktury, která úspěšně funguje ve vyspělých západních zemích.“ 

Restrukturalizace se projeví už příští rok ve snížení nákladů Ministerstva 
práce a sociálních věcí, a to hlavně v oblasti mezd a v provozních nákladech. 
Běžné výdaje MPSV v roce 2007 budou tvořit 96 % běžných výdajů na provoz 
ministerstva v roce 2006.  

„Kromě těchto uskutečněných změn jsem zadal provedení procesního 
auditu MPSV, z něhož budeme vycházet v dalších etapách restrukturalizace,“ říká 
ministr P. Nečas.  

Zavedení nové legislativy od 1. ledna 2007, zejména zákona o sociálních 
službách a hmotné nouzi, si vyžádá zvýšené personální nároky na realizaci těchto 
norem. MPSV tak bude potřebovat 50 pracovníků, kteří se budou věnovat 
speciálně této problematice. Ministerstvo však nebude navyšovat celkový počet 
svých zaměstnanců a personální potřeby spojené s aplikací nových zákonů zajistí 
z vlastních zdrojů v rámci restrukturalizačních opatření. „V této souvislosti byl 
například snížen počet pracovníků kabinetu ministra o 10 %,“ dodává P. Nečas. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika 
(problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální 
pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční 
zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, 
migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet 
systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které 
MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, 
inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální 
péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi 
příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti 
práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 
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